

## Rozpis svätých omší, ŠTRNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

Pondelok 10.7.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Vincenta (90 rokov)
		Rozália	16:00	+ Mikuláš
Utorok 11.7.	Sv. Benedikta, opáta Patróna Európy Sviatok	Podhradová	18:00	+ Pavol, Anna, Vasil, Žuzana
		Rozália	16:00	ZBP pre Benedikta
Streda 12.7.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Sergeja
		Rozália	16:00	+ Anka
Štvrtok 13.7.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre rod. Babkových
		Rozália	16:00	Za uzdravenie manželstva Ivety a Tomáša
Piatok 14.7.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Branislava, Martina, Veroniku, Janku
		Rozália	16:00	Za uzdravenie manželstva Ivety a Tomáša
Sobota 15.7.	<b>Omša s platnosťou na nedeľu</b>	Podhradová	18:00	ZBP pre bohuznámu rodinu
Nedeľa 16.7.	<b>15. NEDEĽA CEZ ROK</b>	Podhradová	8:00	ZBP pre Mirku
			9:00	+ Pavol, Mária, Ján, Mária, Imrich
			10:00	ZBP pre Milana
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	Za Dary Ducha Sv. pre Margitu



# Apoštol

Informačný list VI.ročník/28/2023

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

*Dobrovoľný príspevok*

9.7.2023

ŠTRNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

### Reštart

V nedeľu 2.7.2023 sme slávili pri sv. omši a spoločnom popoludní 10. výročie našej farnosti. Využil som túto príležitosť na to, aby som spolu s Vami pouvažoval nad tým, k čomu je potrebná farnosť a čo sa od nás očakáva. Zhrniem to do pár riadkov, aby sme nezabudli na to, k čomu sme boli pozvaní. Farnosť je nie len nejakou inštitúciou, no je v prvom rade rodinou. Jej otcom je riadne diecéznym biskupom ustanovený farár alebo správca farnosti, Dar rozlišovať, čo je pre farnosť dôležité a potrebné, má farár berúc v úvahu to, čo sa vo farnosti deje, čo ľudia vravia, či aké je vanutie Ducha Svätého, ktorý prehovára cez ľudí a okolnosti. Aj keď kňazov oslovujeme duchovný otec, tak otcom farnosti je, len jeden kňaz a to pán farár. Prečo? Lebo je to on, kto je pred Bohom a diecéznym biskupom zodpovedný za farnosť a veriacich a má na túto úlohu zvláštne poverenie a milosť. Ostatní kňazi pôsobiaci vo farnosti mu pomáhajú pri výkone otcovskej starostlivosti o veriacich, čiže sú nápomocní pre pastoračnú činnosť v súčinnosti s ním. Je teda dosť pochopiteľné, že zodpovednosť je nie len radosť, ale aj starosť. Tak ako sa musí otec postarať o svoju rodinu, tak sa pán farár musí starať o jemu zverenú farnosť. A čo by som pripomenul z nedeľnej kázne? Boh na prvom mieste. Božie slovo nás

výrazne napomenulo, že ak milujeme ľudí viac ako Boha, tak ho nie sme hodní. Samozrejme požiadavkou tohto slova nie je zakopať ľudské vzťahy, lebo všetci ich potrebujeme a je to naše prirodzené prostredie. No dôležité je, aby sme si z ľudí neurobili modly a nezabudli na Boha. Ono sa to môže ľahko stať, keď sa rodičia upnú na budovanie rodiny, zázemia, vzdelania a výchovu detí a zabudnú, že existuje Boh. Ani kňaz by nemal zabudnúť, že na prvom mieste má byť On – Pán a nie práca, služba, či nedajbože on sám a jeho ego. Vziať svoj kríž. Druhá myšlienka z homílie hovorila o tom, ako je potrebné vziať na plecia kríž. Kto neberie svoj kríž a nenasleduje ma, nie je ma hoden. Znejú tvrdo tieto slová pre človeka modernej doby, ktorý nechce trpieť a nemá rád, keď veci idú ťažko. Aj preto mnohí nevydržia v tom, čo si zaumienili, alebo v tom, čo dostali ako úlohu. Každé dobré dielo sa rodí v bolesti a ak chceme vidieť ovocie našej práce, či služby, častokrát musíme veľa obetovať. Bez obiet to nepôjde. Žiaľ stáva sa, že niečo sa začne, no nedokončí sa, lebo to ide ťažko. Niektorí ľudia vedome vyhľadávajú radšej kľud a pohodu, len aby nemuseli niečo obetovať alebo sa s niečím potrápiť. Škoda, lebo tak po nich nič neostane, iba dojem, že si ničím nechcú zašpiniť ruky. (Pokračovanie v budúcom čísle) otec Marek

**Farár :** JCDr. Marek Ondrej  
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty  
**Kaplán :** Mgr. Michal Bodnár  
**Duchovný otec :** doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.  
Dekan Teologickej fakulty v Košiciach



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice



**PONDELOK - PIATOK : po večernej sv. omši**



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk

farnostsvondreja@gmail.com

Milodar je možné poslať na účet  
Pastoračného centra  
SK49 0900 0000 0050 4443 9501  
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie  
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné poslať na účet  
Farnosti sv. Ondreja, apoštola  
SK43 0900 0000 0050 4444 0094  
Bankový účet filiálky Horný Bankov  
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

9.7.2023

ŠTRNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

## Pozvánka na brigádnicke popoludnie na Rozálii

V **stredu 26.7.2023 v čase od 14:00 – 19:00 hod.** pozývame veriacich, ktorí chcú pomôcť pri skrášľovaní a čistení areálu cintorína sv. Rozálie na spoločnú farskú brigádu. Privítame ochotné ruky mužov i žien pri rôznych záhradníckych prácach (kosenie, čistenie, hrabanie, odstraňovanie burín, ...). Odporúčame priniesť si rukavice a v prípade ak máte aj vlastné náradie, je vítané. Občerstvenie bude zabezpečené.

Tešíme sa na spoločný čas pri práci a dobrej nálade!

## Arcidiecézna púť do Gaboltova

V dňoch **15.-16. júla 2023** sa bude konať Arcidiecézna púť do Gaboltova, ktorá poniesie motto: „Neboj sa! Vstaň, volá Ťa!“ Sobotňajší program začne o 11:00 hod sv. omšou, ktorú bude celebroyvať P.Tomáš Regeš, CRR, farár v Gaboltove. Večerná sv. omša o 18:00 hod bude celebroyvaná J.E. Mons. Bernardom Boberom. Novokňazi košickej arcidiecézy budú slúžiť sv. omšu o 20:30 hod, po ktorej bude až do ranných hodín duchovný program vedený bohoslovcami, diakonmi a mládežou. V nedeľu bude slávnostná sv. omša s priamym televíznym prenosom o 10:00 hod, hlavným celebrantom bude J.E. Mons. Peter Beňo, pomocný nitriansky biskup. K dispozícii bude v sobotu aj v nedeľu vysluhovanie sviatosti zmierenia. Po slávnostnej sv. omši bude požehnanie škapuliarov a prijímanie nových členov do bratstva Škapuliarskej Panny Márie. Celý program nájdete na stránke [www.domsvalzbety.sk](http://www.domsvalzbety.sk) v Alžbetinom liste.

## Mohlo by Vás zaujímať...

### Completorium Cassoviense 113

V nedeľu 09. júla o 19:00 hod vás Vokálny súbor Gregoriana pozýva na pravidelnú štipku starobylej latinskej liturgie a koncertnú polhodinku. Bude sa konať na obvyklom mieste, v starobyľom chráme - v kaplnke sv. Michala Archanjela na Hlavnej ulici.



## Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, streda a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia bude **pondelok, utorok, streda, piatok** od 17:15. Vo štvrtok od 18:30.
- **FARSKÁ KANCELÁRIA** bude v mesiacoch **júl a august** otvorená v pracovné dni po večernej sv. omši o 18:30.
- **Prihlášky na 1. sv. prijímanie a na birmovku na školský rok 2023/2024** sú v sakristii, alebo na webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie. Na birmovku – stredoškóľáci (už aj terajší deviataci) a dospelí.

9.7.2023

ŠTRNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

## Oslávili sme 10. výročie farnosti

V nedeľu 2. júla 2023 naša Rímskokatolícka farnosť svätého Ondreja oslavovala 10. výročie vzniku (1.7.2013). Takéto milé, i keď ešte mladé narodeniny, bolo treba aj náležite osláviť.

Všetko sa začalo slávnostnou svätou omšou o 10.00 hod. v našom farskom kostole sv. Ondreja, ktorú celebroyval pán farár Marek Ondrej spolu s duchovným otcom Radom Lojanom a pánom kaplánom Michalom Bodnárom. Otec Marek v homílii zaspomínal na svoje prvé dni vo farnosti aj na ďalšie roky, ktoré sú spojené s pastoračnou činnosťou v našom spoločenstve. No nezabudol pripomenúť, že na prvom mieste v jeho aj našich životoch musí byť náš nebeský Otec. Viac o jeho spomienkach a živote vo farnosti za týchto desať rokov sa dočítate v [Apoštolovi 27/2023](#). No a ako sa patrí, tak naša farnosť dostala aj darček, a to veľmi potrebný. Na farskom kostole máme novú strechu a vitrážové okná na svetlíku, ktoré boli počas svätej omše požehnané a veríme, že nám budú dlhé roky slúžiť. Vďaka patrí všetkým, ktorí na toto potrebné dielo prispeli, a otcovi Marekovi, že sa do toho s odvahou pustil a dotiahol až do konečnej fázy. Pred požehnaním sa za nás všetkých ešte pánu farárovi za jeho doterajšiu, naozaj vzácnu a obetavú službu poďakoval pán Peter Fedor s manželkou. Aj z toho bolo cítiť, že otec Marek je našim skutočným pastierom, ktorý pre našu farnosť robí toho veľa, a to v rôznych oblastiach. **Ešte raz vďaka.**

Po požehnaní sme boli všetci pozvaní na posedenie v našej farskej záhrade, kde sa podával výborný guláš a ešte mnoho iných dobrôt. Ale hlavne bola to príjemná spoločnosť ľudí, ktorí sa spolu zhovárali a spoznávali, a aj napriek nie celkom priaznivému počasiu vytrvali, čo tiež svedčí o veľmi dobrej atmosfére. Neskôr sa počasie vylepšilo, a tak si mohli najmä deti zatancovať pri hudbe, ktorá dotvárala skvelú náladu.

No ako vieme, nič sa nespraví samo. Celá príprava slávnosti začala už dávno predtým. Ďakujeme otcovi Marekovi, manželom Puškárovým a pani Belanskej za zvládnutie celej logistiky záhradnej slávnosti na jednotku. Ďakujeme našim duchovným otcom, ktorí boli prítomní na slávení toho najdôležitejšieho v tento deň, a to svätej omši. Samozrejme, veľká vďaka patrí pánu kostolníkovovi a všetkým ostatným, že sa akokoľvek zapojili do príprav, aj všetkým, ktorí prišli a ukázali, že naša farnosť je skutočným farským spoločenstvom. Veríme, že i takáto udalosť nás povzbudí k ďalším aktivitám pre rozvoj našej farnosti.

*Amália Pavlišinová*

## Milodary



Na **kostol** bohuznáma rod. 100 €, bohuznáma 50 €.

Na **strechu**: bohuznáma rod. 100€, 50 €.

**Pán Boh zaplať za vaše milodary.**

**Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!**